

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводууправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 18 (2490)

ПЯТНИЦА, 10 ФЕВРАЛЯ 1956 г.

Цена 10 коп.

XX съезду КПСС — достойную встречу!

Доменщики на предсъездовской вахте

Доменщики настойчиво борются за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XX съезда Коммунистической партии. С начала февраля они уже выдали больше тысячи тонн чугуна сверх плана.

Достойные подарки XX съезду КПСС готовят доменщики четвертой печи, где мастерами работают тт. Горностаев, Беликов и Рыжков. На выплавке литейного чугуна в нынешнем месяце они достигли коэффициента использования полезного объема печи 0,659 и выдали 750 тонн чугуна дополнительно к заданию.

Высокопроизводительно работает коллектив восьмой доменной печи. Бригады этой домны под руководством мастеров тт. Шатилина, Савичева и Маньяка за 7 дней февраля выплавляли 487 тонн чугуна сверх плана и достигли коэффициента 0,612. На каждую тонну выплавленного металла коллектив печи сэкономил 14 килограммов кокса.

С перевыполнением задания в феврале идут также коллективы седьмой, третьей и первой доменных печей. Доменщики прилагают все усилия к тому, чтобы дать больше сверхпланового металла Родине и закрепить за собой первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Вперед — первая бригада

Через несколько дней откроется XX съезд Коммунистической партии. Хорошие трудовые подарки съезду готовят сталеплавильщики мартеновской печи № 28, где печные бригады возглавляют сталевары Родичев, Андриевский и Лесняков. Они сварили в феврале 250 тонн стали дополнительно к плану. Таких успехов коллектив достиг благодаря внедрению скоростных методов труда. Почти все плавки, выданные в этом месяце на печи, — скоростные.

Лучших успехов здесь достигла первая бригада, в которой сталеваром работает Анатолий Родичев. Эта бригада все плавки в феврале выдала скоростными и сварила дополнительно к заданию 120 тонн сверхпланового металла.

Дружно, слаженно работает эта печная бригада. Подручные сталевара здесь — все молодые, грамотные сталеплавильщики. Это — техник Аширов, выпускники ремесленного училища тт. Векшин и Косых. Все они хорошо знают свое дело, честно, добросовестно выполняют порученное дело.

З. ПАРТИНА,
член цехкома мартеновского цеха № 1-а.

С большим творческим подъемом

Много месяцев наш цех удерживает звание передового коксохимического цеха страны и Красное знамя Совета Министров СССР. Желая закрепить первенство во Всесоюзном соревновании, коксовики проявляют творческую инициативу, изыскивают новые резервы для улучшения работы. Коллектив нашего первого блока коксовых печей в январе успешно выполнил план и достиг высоких качественных показателей. Лучшее всех работала смена т. Коротина, выполнившая задание на 103,3 процента и график загрузки и выдачи печей на 99,8 процента.

В этой смене не было прогулов и нарушений трудовой дисциплины. Меньше всего здесь было случаев газования дверей, а машинисты коксовых машин, отличным уходом за машинами добились наибольшего сокращения непроизводительных затрат на ремонты механизмов. По итогам соревнования в январе сме-

не т. Коротина присуждено первое место.

Первые места присуждены также бригаде слесарей мастера т. Вискачева и бригаде т. Здоровец — на коксортировке. Отмечена хорошая работа машинистов коксовыткатывателя № 9 тт. Блохина и Сахнова.

С новой силой развернулось соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС в феврале. Коллектив блока все также перевыполняет задание и 7 февраля выполнил план на 103,9 процента, а график загрузки и выдачи печей на 100 процентов. При этом весь кокс выдан с хорошей барабанной пробой.

Лучше всех в этот день трудилась смена т. Беляева, особенно машинисты коксовыткатывателя т. Грибанов и загрузочного вагона т. Бочков, а также люковые тт. Кривошей и Никитченко.

Коллектив блока ведет на-

стойчивую борьбу за внедрение всего нового, передового. Механик Ферапонт Павлович Шибаев впервые в коксовом производстве удачно решил вопрос механизации трудоемких процессов на рампе. Разработанное им и внедренное рационализаторское предложение имеет большое значение не только в деле замены ручного труда, но и для равномерности загрузки коксовых транспортеров и коксортировочных устройств.

Механизм, изготовленный по предложению т. Шибаева, в суровых условиях зимы отлично выдержал испытания.

Рационализатор не останавливается на достигнутом. Он разработал новое предложение, которое улучшит график выдачи печей, сократит простой вагонов под погрузкой коксом и улучшит ритмичность их загрузки.

И. МИРОШКИН,
старший машинист первого блока коксовых печей.

С честью выполним обязательства

Недавно коллективу нашего второго мартеновского цеха вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР за достигнутые успехи в последнем квартале завершающего года пятой пятилетки. Высокая оценка нашего труда вдохновляет нас на то, чтобы работать еще лучше. На всех сменно-встречных собраниях сталевары вносят предложения, чтобы закрепить звание передового цеха и знамя победителя в соревновании. Свои обязательства сталеплавильщики нашего цеха подкрепляют делами.

В феврале на вахте в честь XX съезда КПСС работа идет слаженно, все печи, кроме десятой, недавно отремонтированной, перевыполнили задание первой недели февраля на многие сотни тонн стали. Около 400 тонн металла сверх задания сварили сталевары печи № 12. Сталевары печи № 11 выдали дополнительно к заданию 423 тонны металла.

Также успешно несет трудовую вахту в честь XX съезда КПСС коллектив нашей девятой печи. Сталевары и подручные, создавая друг другу условия для высокопроизводительного труда,

настойчиво повышают производство стали. Поэтому у нас 86 процентов плавков идут с большим опережением графика.

Мы обязались в текущем году сварить сверх плана 3 тысячи тонн металла и в счет этого обязательства с начала месяца уже выдали около 800 тонн.

Коллектив нашей печи на достигнутом не остановится. Мы будем работать еще лучше, чтобы встретить XX съезд партии новыми успехами в труде.

Я. ОСИПОВ,
сталевар печи № 9 второго мартеновского цеха.

Передовики железнодорожного транспорта

Зимой в работе машинистов паровозов встречается много трудностей. Но бригада, возглавляемая старшим машинистом Леонидом Александровичем Александровым, и в этих условиях показывает образцовый пример в труде. Коммунист т. Александрин и его напарники Василий Степанович Ренев и Алексей Романович Омеляненко в прошлую кампанию между подъемочными ремонтами наездили 104350 километров.

Участвуя в ремонте паровоза, а затем подготовив его к зимним условиям, они отлично трудятся на вахте в честь XX съезда КПСС, без задержек обслуживают доменщиков, продолжая бороться за 100-тысячекилометровый пробег паровоза между подъемочными ремонтами.

Машинисты не только хорошо трудятся сами, но и готовят достойную смену. Их помощники комсомолец Александр Сотников и Алексей Швыдкий сдали испытания и им присвоено звание машинистов. А Кузьме Гребцову присвоено звание помощника машиниста второго класса.

Во время подготовки к зиме машинисты службы тяги знакомы с опытом этой паровозной бригады, перенимают метод работы и теперь.

На путях вывозки доменного шлага хорошо также трудится бригада старшего машиниста коммуниста Ивана Михайловича Савушкина. Участок пути, на котором работает этот паровоз, очень трудный, его переметает снегом. Но т. Савушкин и его напарники тт. Старухин и Герасимов вместе с помощниками работают успешно, готовятся встретить открытие XX съезда партии высокими показателями и наездить между подъемочными ремонтами 60 тысяч километров.

Хорошо обслуживает прокатные станы комсомольско-молодежный паровоз № 4412, где старшим машинистом Василий Алексин и машинистами комсомольцы тт. Кудряшев и Щеголев. Бригады этого паровоза не имеют простоев, всегда во-время обслуживают прокатчиков.

Каждое достижение в работе паровозных бригад быстро ста-

новится известным всем. На совещаниях машинистов мы об этом доводим до сведения, передавая опыт, чтобы на предсъездовской вахте транспорт работал лучше. Не оставляем без внимания и нарушителей. Когда на днях машинисты Демин и Круглов грубо нарушили правила технической эксплуатации и техники безопасности, то это было обсуждено на всех собраниях машинистов паровозов и электровазов. Машинисты и их помощники вскрывали недочеты, критиковали нарушителей, предлагали меры, чтобы не допускать в дальнейшем срыва работы.

Коллектив водителей паровозов и электровазов обязался сделать все необходимое, чтобы достойно встретить XX съезд партии и хорошим обслуживанием металлургических цехов помочь коллективу комбината досрочно выполнить задания первого года шестой пятилетки.

Д. ПИСАНКО,
зам. начальника службы тяги внутризаводского транспорта.

Единодушное одобрение

Активно прошло в цехе подготовки составов открытое партийное собрание, посвященное обсуждению проекта Директив XX съезда партии о шестом пятилетнем плане развития народного хозяйства. С докладом выступил начальник цеха т. Николаев. Он кратко охарактеризовал итоги пятой пятилетки и подробно рассказал о величественной программе новой пятилетки, какой является проект Директив XX съезда КПСС, говорил о задачах магнитогорских металлургов и коллектива цеха.

Затем развернулось горячее обсуждение доклада. Беспартийный слесарь т. Проходченко говорил:

— Я от всей души одобряю проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану. Советские люди сделают все, чтобы претворить в жизнь эту великую программу строительства коммунизма, найти новые резервы повышения производительности труда. А они есть на каждом предприятии, в каждом цехе. Мне думается, например, что в нашем цехе сильно раздут административно-управленческий аппарат. Есть работники, которые получают большие деньги, а ни за что не отвечают. Я имею в виду должности обермастеров, начальников смен, без которых в нашем цехе вполне можно обойтись.

Машинист разливочного крана т. Двойков также выразил свое одобрение проекту Директив. Он призвал коллектив еще лучше трудиться, чтобы помочь металлургам дать как можно больше металла Родине.

Заместитель начальника цеха т. Рябов говорил в своем выступлении:

— В проекте Директив XX съезда партии отражена ленинская генеральная линия нашей партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии, являющейся прочной основой всего народного хозяйства, несокрушимой обороноспособности страны, роста благосостояния народа. Коллектив нашего цеха вместе со всеми металлургами приложит все силы, чтобы выполнить задания новой пятилетки и прежде всего успешно справиться с обязательствами на 1956 год.

Кроме того, на собрании выступили секретарь партбюро т. Скурыдин, помощник начальника цеха по оборудованию т. Зайцев, старший мастер т. Алексеев, инженер по труду и нормированию т. Зевалкин и другие.

Партийное собрание единодушно приняло постановление — одобрить проект Директив XX съезда партии, широко развернуть в коллективе соревнование за достойную встречу XX съезда партии.

С. КОЩЕВЦ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

Все коммунисты нашей третьей бригады адьюстажа обжимного цеха трудятся непосредственно на рабочих местах, являются примером для других, на деле осуществляя авангардную роль на производстве. Но для коммуниста этого мало. Для того, чтобы быть настоящим организатором беспартийных, он должен активно участвовать в общественной жизни, повышать свой политический уровень и прежде всего выполнять все обязанности члена партии, записанные в Уставе КПСС.

Однако у нас бывает, что некоторые коммунисты забывают о своих обязанностях: то занятия кружка пропускают, то на собрания не придут.

Вот мы и решили на очередном собрании партгруппы обсудить вопрос о партийной дисциплине коммунистов, чтобы каждый лучше почувствовал ответственность и за свое поведение, и за товарищей. От этого наша партгруппа будет сильнее и крепче.

Резкой критике подвергли коммунисты мастера т. Асанова за то, что он в прошлом месяце своевременно не уплатил членские партийные взносы. Коммунисты потребовали, чтобы т. Асанов объяснил чистосердечно, как это получилось, в чем причина?

— Да и причины-то настоящей нет, — сказал т. Асанов, — допустил халатность. Уплату взносы немедленно, нечего и говорить.

Партгруппа предупредила т. Асанова за халатность, выразившуюся в несвоевременной уплате членских партвзносов. Думаем, что дальше подобного случая с ним не повторится.

У некоторых коммунистов недисциплинированность выражается в том, что они без какой-либо уважительной причины не являлись на партийные собрания. По несколько собраний пропустили тт. Асанов, Баканов, Горбунов, Шемшуров. Тт. Баканов, Горбунов, Покенко сочли для себя

возможным не прийти на собрание, состоявшееся в январе.

Говорили мы и о том, что на сменно-встречные собрания надо ходить аккуратно, принимать в них активное участие. А то некоторые наши товарищи, присутствуя на собраниях, не принимают участия в обсуждении вопросов. На днях обсуждали аварийщика Вельховецкого, а некоторые товарищи решили отлучиться.

На собрании партгруппы мы договорились о том, чтобы действовать более дружно и принципиально.

Машинист крана т. Баканов правильно говорил:

— Нам надо побольше требовательности к себе предъявлять, хорошо работать на производстве и коллектив лучше организовать. Бывает, что тт. Шемшуров, Горбунов и даже мастер т. Асанов порой пропускают сменно-встречный или приходят с опозданием. Это совершенно недопустимо.

Тов. Баканов говорил также, что партгруппе надо проявлять больше требовательности, чаще собирать партгруппу. Я, конечно, сделаю из этой критики должные выводы. Коммунисты тоже заявляли о своей решимости укрепить партийную дисциплину, сделать работу партгруппы более живой и активной.

Сейчас все наши дела и мысли направлены к тому, чтобы достойно встретить XX съезд партии. Агитаторы тт. Глыбин, Коновалов провели в бригаде читки Директив XX съезда по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Тов. Асанов проведет беседу на тему: «Ознаменуем XX съезд партии новыми трудовыми успехами». Каждый на своем рабочем месте будет добиваться улучшения работы бригады.

С. АРТАМОНОВ,
партгруппорг третьей бригады адьюстажа обжимного цеха.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ Полнее использовать хромировочную установку

Имеющаяся в службе тяги хромировочная установка полностью не загружена. А в то же время многие паровозные детали идут на сборку нехромированными. Следовало бы на паровозы при капитальном ремонте запретить вообще ставить нехромированные детали — валки кулисного механизма, камни кулисы, дышло-вые валки и т. д.

Начальнику заготовительного отдела т. Жигалеву необходимо

учесть это замечание и наладить работу хромировочной установки так, чтобы она была полностью загружена и на сборку поступали хромированные детали. Нужно также шире применять цементацию деталей, чтобы повысить их износостойчивость и этим удешевить стоимость ремонтов паровозов.

Н. СУХАРЕВСКИЙ,
старший инспектор по приемке паровозов.

Задерживают ремонтные работы

Каждый ремонт того или иного агрегата планируется с учетом затрат времени. Ремонтники нашего цеха ставят перед собой задачу — как можно быстрее и лучше произвести ремонт, сократив тем самым время простоя. Однако мы не видим, чтобы к этому стремились и руководители ремонтно-строительного цеха.

3 февраля 1956 года был остановлен на плановый ремонт стрипперный кран № 3. Документация о проведении ремонта была оформлена в ремонтно-строительном цехе. Кроме того, накануне ремонта прораб участка т. Слободяник был предупрежден о ремонте, была договоренность о

том, чтобы начать работу с 8 часов утра.

Несмотря на это, т. Слободяник к 8 часам утра не прислал рабочих на установку лесов. Они пришли только в 10 часов. В результате кран простоял на ремонте 14 часов вместо запланированных 12 часов.

К сожалению, указанный случай — не исключение. К каждому ремонту работники ремонтно-строительного цеха приступают с запозданием, а из-за них простаивают и другие бригады.

Л. ЗАЙСАНОВ,
механик цеха подготовки составов.

Спасибо за заботу

В минувшем году мне довелось очень хорошо провести свой отпуск. Мне выдали путевку и послали лечиться на курорт в Сочи. Лечилась я в замечательном санатории «Донбасс». Работники санатория делали все, чтобы каждый из нас хорошо отдохнул и поправил свое здоровье. Все мы еще и еще раз почувствовали здесь огромную заботу партии и

Советского государства о человеке труда.

Мне уже 57 лет, а я еще работаю на производстве и имела возможность побывать в столице нашей Родины — Москве, осмотреть ее достопримечательности — Кремль, музеи.

Сейчас с новыми силами я постараюсь работать еще лучше.

Т. ФРЕЙДИНА,
десятичник обжимного цеха.

Металл отправляют на свалку

В районе разливных машин строители Водоканалстроя роют большой котлован. На этом месте когда-то был свален скрап, чугунные чушки и различное железо. Все это теперь вместе с землей грузится экскаватором на

самосвалы, и десятки тонн металла вывозятся на свалку. А руководители копрового цеха, зная это, не принимают мер для того, чтобы использовать этот металлолом.

А. ЕЛЬКИН.

ВЕСТИ С ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

В НАШЕМ ЗЕРНОСОВОХОЗЕ

Вот уже два года прошло с тех пор, как первые новоселы — магнитогорцы приехали на освоение целинных и залежных земель Кизильского района. Многие из них стали работать в Кизильском зерносовхозе.

За минувшие два года в совхозе произошли большие изменения. Самоотверженно работали новоселы. Благодаря этому за короткий срок было вспахано 18 тысяч гектаров целины. Только одна комсомольско-молодежная бригада за полевой сезон подняла свыше 600 гектаров. Несмотря на неблагоприятные условия погоды, в минувшем 1955 году в совхозе выращен неплохой урожай. План сдачи зерна государству был выполнен на 104 процента, полностью засыпаны семена на 1956 год.

Преобразился и внешний облик бывшего конного завода. Из небольшого поселка, насчитывающего два-три десятка домов, вырос целый городок. В честь молодежи, приехавшей на освоение целины с Магнитки, улицы получили названия: Целинная, Магнитная.

За короткое время в совхозе построены клуб, пекарня и несколько десятков жилых домов для новоселов. Заключаются строительные зерноскладов, коровника и других помещений. В этом году новоселы получают новую больницу, школу-семилетку и другие постройки.

Большую помощь оказывает государство индивидуальным застройщикам. Только в 1955 году на индивидуальное строительство было выделено 200 тысяч рублей, отпущено 255 кубометров леса и других строительных материалов.

А самое ценное, что за этот небольшой срок заметно выросли наши люди, которые в числе первых приехали на целину по зову Коммунистической партии. Вчерашние токари и сталевары, зачастую не имевшие понятия о сельскохозяйственном труде, совсем недавно пролагавшие первую борозду на целине, сегодня стали квалифицированными трактористами, комбайнерами, животноводами.

Магнитогорец, бывший секретарь комсомольской организации

ОТК комбината т. Матюшенко начал свою деятельность на целине с работы тракториста, вырос до бригадира полеводческой бригады, а в настоящее время возглавляет партийную организацию совхоза. Бухгалтер цеха автотранспорта комбината комсомолка Вера Караваева начала свой трудовой путь на целине простой работницей стройчасти. С выездом тракторов в поле она была назначена бухгалтером на отделение, где работает по настоящее время. Тов. Караваева — активная комсомолка. С первых дней она является членом комитета комсомола, возглавляет культурно-массовый сектор. За хорошую работу райком комсомола наградил т. Караваеву почетным листом.

Бывший слесарь точной механики т. Малахов, машинист крана листопркатного цеха т. Вавилов, токарь основного механического цеха Олег Павлихин в первые дни жизни на целине работали в стройбригаде на строительстве домов. Затем они успешно освоили профессию тракториста. Рабочий цеха подготовки составов Иван Беркут в течение нескольких лет был на целине трактористом, а после окончания

школы бригадиров он стал работать механиком.

Весь коллектив совхоза сейчас готовит достойную встречу XX съезду КПСС. Трудящиеся взяли на себя повышенные социалистические обязательства: досрочно завершить ремонт тракторов и всех сельскохозяйственных машин, в сжатые сроки провести весенний сев.

Но в нашей дружной семье есть еще люди, которые не думают о чести коллектива, тормозят его работу. Они ехали не осваивать целинные земли, а искать приключений и громкой славы. Проработав год, они поняли, что эта слава не легко дается, нужно трудиться, не покладая рук, чтобы завоевать ее. Такие люди ищут различные пути, чтобы уехать обратно в город. К ним относятся тт. Н. Андрианова и Л. Бишляга. Комсомольская организация справедливо критиковала этих работников.

А вообще то — у нас коллектив дружный, сплоченный, готовый сделать все, чтобы с честью выполнить задание партии по освоению целины.

В. ПОГАДАЕВ,
секретарь комсомольской организации Кизильского зерносовхоза.

Перед товарищеским судом

Четыре года работает нарядницей в сортопркатном цехе В. Новикова и за это время не раз злостно нарушала трудовую дисциплину, получала замечания и взыскания. Оставшись после смерти мужа с двумя детьми, она была окружена вниманием общественных организаций, но не ценила этого. Получая более тысячи рублей в месяц зарплаты и пособие на детей, она, как говорится, от рук отбилась. К товарищам и руководителям на работе относилась грубо, не стесняясь в выражениях.

А дома вела себя настолько возмутительно, что соседи писали на нее жалобы. Детей же своих держала «в черном теле». Одинадцатилетний ее сын ходит в школу, но условий для учебы не имеет. Младшему пятилетнему еще хуже. Он вынужден все время сидеть дома преимущественно впроголодь.

Не раз предлагали Новиковой отдать младшего сына в детский садик, но она только рукой отмахивалась. Заработок же ее уходил на выпивку и кутежи.

Принимаемые меры воздействия на нее не оказывали влияния, пришлось разобрать ее поступки на товарищеском суде.

Суд проходил в красном уголке адьюстажа. Помещение его не могло вместить всех желающих присутствовать. Разбор дела вскрыл всю неприглядную картину аморального поведения женщины, забывшей обязанности матери, не дорожившей честью советского рабочего. Поэтому так страстно были выступления работников цеха, так горячо было их стремление убедить ее, открыть глаза на свое поведение.

Пожилая работница т. Тимофеева, как старшая, резко критиковала Новикову, указывая на примеры жизни других работниц, хорошо воспитывающих и работающих на производстве добросовестно. Она требовала от профсоюзной организации принять участие в судьбе сыновей В. Новиковой, определить младшего в детский садик, заставить мать заботиться о них, а если она этого не сделает, то лишить ее прав матери.

Выступившие на суде подкравный рабочий т. Ширманов, краповщик т. Капшин, начальник смены т. Мерекин и другие охарактеризовали В. Новикову как недисциплинированную, нераличную работницу, требовали от нее изменить свое поведение на работе и в быту.

Осуждение коллектива повлияло на нарушительницу. Опустив глаза, она заверяла коллектив, что осознала всю неприглядность своих поступков и решила исправиться.

Товарищеский суд вынес ей общественное порицание и предложил в ближайшее время устроить младшего сына в детский садик и создать детям нормальные условия жизни.

В. КОЛОНЮК,
председатель товарищеского суда сортопркатного цеха.

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

В ТЕАТРЕ И КИНО:

ТЕАТР им. ПУШКИНА: сегодня и завтра «Ночь ошибок».
КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: сегодня и завтра «В квадрате 45», «Земля и люди». В зале кинохроники новый цветной документальный фильм «Дружба великих народов». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: сегодня и завтра «В квадрате 45». КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: сегодня и завтра «Подозрительная личность», «Поединок».